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Monsieur le gouverneur de la région de Thiès ;
Monsieur le Préfet du département de Thiès ;
 Messieurs les sous-préfets du département de Thiès ;
 Monsieur le maire de la Ville de Thiès ;
 Messieurs les maires des communes du département de Thiès ;
Monsieur le général de corps d’armée, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire ;
Monsieur le général de brigade, Commandant la Gendarmerie territoriale ;
Monsieur le Procureur Général près la cours d’appel de Thiès ;
Monsieur le Président du Tribunal de Grande Instance de Thiès ;
Monsieur le Procureur de la République près le Tribunal de Grande Instance de Thiès ;
Monsieur le colonel, Commandant la Zone militaire n°7 ;
Mesdames et messieurs les chefs de services régionaux et départementaux ;
Mesdames et messieurs les officiers, gradés, gendarmes et gendarmes           auxiliaires ;
Notabilités religieuses et coutumières ;
Chères populations de Thiès ;
Honorables invités en vos rangs, titres et qualités.






C’est avec un réel plaisir que je viens présider aujourd’hui la cérémonie d’inauguration des nouveaux locaux de l’état-major de la compagnie de gendarmerie de Thiès.

 Ce nouvel édifice remplace l’ancien bâtiment qui servait d’état-major de compagnie et polarise les 17 brigades de gendarmerie implantées dans les départements de Thiès et de Tivaouane.

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

La construction de ce nouveau poste de commandement de la compagnie de gendarmerie me donne l’occasion de saluer, une fois de plus, toute la pertinence de la politique de défense et de sécurité nationale définie par son Excellence Monsieur Macky Sall, Président de la République, Chef suprême des Armées. 

La Gendarmerie nationale, force républicaine, s’est résolument engagée à remplir son contrat opérationnel.

 Une tâche ardue que mesurait pleinement, le Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire dès sa prise de fonction et à laquelle il ne cesse d’apporter des réponses adaptées et efficaces.
 La cérémonie de cette matinée en est une parfaite illustration. 
En effet, elle vient s’ajouter aux nombreuses autres inaugurations de compagnies et brigades de gendarmerie, dont la dernière en date est celle de Keur Massar, le 12 septembre 2023.

Cet important événement confirme l’ambition du Haut-Commandement de la Gendarmerie nationale de faire de la qualité des installations et du cadre de vie, les socles de performance du gendarme.

Cette nouvelle infrastructure offre de meilleures conditions de vie et de travail aux personnels, mais aussi, de meilleures conditions d’accueil pour le public.
 Elle vient renforcer le vaste programme de modernisation des infrastructures entrepris par le Haut-Commandement de la Gendarmerie nationale.
 L’objectif visé est de faire de la Gendarmerie une institution moderne et efficiente pour répondre aux exigences sécuritaires de nos concitoyens, mais également rapprocher l’offre de sécurité au plus près des populations.

Assurément, la sécurité humaine met en évidence les liens complexes et souvent ignorés qui existent entre sécurité, liberté et devoirs citoyens et qui ont pour finalité l’Homme.

 Et c’est là toute la pertinence de l’action de la gendarmerie nationale car elle se veut une force humaine qui garantit tout d’abord la sécurité des personnes et de leurs biens.

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Les menaces sécuritaires protéiformes, s’adossant sur plusieurs vecteurs pour prospérer, constituent de sérieuses entraves à la mise en œuvre des politiques de développement. 

Les tensions sociales exacerbées par les incitations à la haine et à la violence à travers les réseaux sociaux prennent des proportions inquiétantes et appellent à une réponse ferme.

Or, notre pays s’est résolument tourné vers une émergence sociale et économique basée sur la sécurité et la stabilité.

  C’est pourquoi, le Plan Sénégal Emergent dans son axe trois (03), fait de la paix et de la sécurité, des piliers essentiels d’une stabilité sociale, économique et politique.

 

Son Excellence Monsieur Macky Sall, Président de la République, chef suprême des Armées le rappelait d’ailleurs lors de la rentrée des cours et tribunaux en 2020, je le cite : « La sécurité est un des préalables du développement économique et social », fin de citation.

La montée en puissance de la Gendarmerie nationale s’explique par le devoir régalien de l’Etat de garantir à tous ses citoyens une sécurité et une stabilité à même de promouvoir le développement économique et l’épanouissement du capital humain.
 
Ainsi, des efforts substantiels, jamais égalés, ont été consentis dans la protection des personnes et des biens ainsi que la sécurisation de nos frontières.

 La Gendarmerie a depuis densifié son dispositif avec un maillage territorial de plus en plus effectif par la création d’unités nouvelles sur tout le territoire national.
 
Dans son ordre du jour numéro un (01), le Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire affirmait son ambition de « bâtir une Gendarmerie professionnelle, ancrée dans les valeurs au cœur des institutions républicaines » dans un contexte marqué par de « nouveaux enjeux sécuritaires, faits de ruptures stratégiques qui compriment l’espace et le temps, avec des menaces protéiformes, à action subite, coordonnée et violente ».

 Je soutiens fermement la réalisation de cette ambition car le renforcement des capacités d’anticipation et d’intervention des forces armées devient un impératif vital pour notre Nation.






Monsieur le Maire, très chères populations de Thiès,

Vous avez le privilège d’accueillir dans votre ville cette belle infrastructure.

 Je vous invite à apporter votre concours à la gendarmerie nationale pour une réponse sécuritaire plus participative et donc, plus efficace et adaptée à vos besoins. 

Dans cette belle région de Thiès où nous nous trouvons ce matin, les défis sécuritaires sont nombreux.

Du vol de bétail aux trafics de tout genre, en passant par l’émigration clandestine qui reprend des proportions inquiétantes, il est exigé de la part de la gendarmerie une intensification de l’activité opérationnelle qu’elle ne cesse d’ailleurs de mettre en œuvre tous les jours, mais aussi et surtout, un accompagnement accru des populations.

 Notre pays a besoin de sa jeunesse pour faire face aux défis à venir.

 Les hommes et femmes qui serviront dans cette compagnie auront besoin de votre soutien, de votre collaboration et de votre engagement pour vous assurer une meilleure offre de sécurité.

 Je ne doute nullement de votre engagement à les leur apporter.

Officiers, sous-officiers et gendarmes auxiliaires,

L’Etat a mis à votre disposition des locaux modernes qui répondent aux normes de qualités et de sécurité.

 Vous avez désormais un agréable cadre de vie et de travail. Je vous exhorte à en prendre grand soin. 

Le succès de vos missions est fortement lié à la nature de vos relations avec les populations qui attendent de vous de vraies réponses à leurs préoccupations sécuritaires.

 Ayez à cœur de servir avec honneur, humilité, dévouement, loyauté et désintéressement. Aussi agissez toujours dans le strict respect des lois et règlements.
  Œuvrez à mériter la confiance des populations et n’oubliez jamais que la vie du gendarme n’est rien d’autre qu’engagement, loyauté républicaine et courage, au service de la Nation.
  Je vous souhaite un plein succès.

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Avant de terminer mon propos, je voudrais dire toute ma satisfaction au général de corps d’armée Moussa Fall, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire.
 
Son engagement, sa détermination, son esprit Républicain et son pragmatisme ont permis la réalisation de cette infrastructure dans des délais très courts.

  Je lui renouvelle ma confiance et mon soutien. 

Je suis d’autant plus heureux de la symbolique autour de cette compagnie qu’il a commandée du 1er septembre 2001 au 16 août 2002.

 Mon général, que de souvenirs doivent vous venir à l’esprit, quand vous vous rappelez, jeune officier, votre séjour ici. 

Il me plaît également de rappeler que les généraux de corps d’armée Pathé SECK et Cheikh SENE ont aussi commandé cette unité.

 
C’est là tout le symbole de cette compagnie de Thiès et qui témoigne ainsi du rôle central que joue la région dans l’architecture de la gendarmerie nationale.

C’est donc avec un plaisir renouvelé et un intérêt particulier que je préside aujourd’hui cette inauguration.

Aussi, voudrais-je très sincèrement remercier les autorités administratives, judiciaires, locales, religieuses et coutumières pour leur collaboration sans faille, l’engagement et l’intérêt affiché pour les questions relatives à notre sécurité à tous. 

Je félicite l’entreprise MARODIA qui a réalisé cette belle infrastructure.

Enfin, j’exprime ma profonde gratitude à la population de Thiès et des localités environnantes pour l’accueil chaleureux qui m’a été réservé. 

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Je vous remercie de votre aimable attention.

Honneur - Patrie !
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